

Беломорская Трудовая

Воскресенье

21

декабря

1947 г.

№ 54 (2020)

Цена 15 коп.

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

Наш народ встречает День Выборов в местные Советы депутатов трудящихся новыми трудовыми подвигами.

Товарищи избиратели! Отдадим свои голоса за лучших борцов восстановления и развития нашей Родины, за тех, кого выдвинул народ!

Великий вождь народов

21 декабря 1879 года в городе Гори (Грузия) в семье грузинского рабочего родился Иосиф Виссарионович Сталин (Джугашвили)—великий продолжатель дела Ленина, вождь народов СССР. Иосиф Виссарионович Сталин с 15-летнего возраста вступает в революционное движение. В 1898—1900 гг. руководит марксистскими рабочими кружками, возглавляет революционно-марксистское крыло первой грузинской социал-демократической организации "Месамедаси". С 1901 г.—профессиональный революционер. Основатель ленинско-искровских организаций в Закавказье. В 1903 г., будучи в ссылке в Сибири, устанавливает связь с Лениным. На Таммерфорской конференции большевистской партии в 1905 г. впервые лично встречается с Лениным.



И. В. СТАЛИН

В период революции 1905-1907 гг. товарищ Сталин стоит во главе закавказских большевиков, руководит революционной борьбой рабочих и крестьян Закавказья. Отстаивает и мастерски развивает ленинские организационные и тактические принципы и теоретические основы большевистской партии. Ведет непримиримую борьбу с меньшевиками, анархистами и с другими врагами марксизма. В 1907—1910 гг. руководит бакинскими организациями большевиков. В 1912 г.—член ЦК партии, возглавляет Русское бюро ЦК.

После февральской революции 1917 г., освободившей Сталина из ссылки, он в Петрограде руководит деятельностью Центрального и Петроградского комитетов большевиков, редактирует "Правду".

С мая 1917 г.—член Политбюро ЦК. Непосредственно руководит работой VI съезда партии. В октябрьские дни 1917 г. возглавляет Партийный центр по руководству восстанием. Вместе с Лениным является вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции. С 1917 по 1923 г.—народный комиссар по делам национальностей, а с 1919 по 1922 г.—народный комиссар рабоче-крестьянской инспекции. В годы гражданской войны вместе с Лениным строил Красную Армию, организовал разгром

интервентов и белогвардейцев. В 1922 г. избран генеральным секретарем ЦК партии и с тех пор беспрерывно на этом посту. После смерти Ленина ведет народы СССР по ленинскому пути.

Сталин—верный ученик Ленина, ближайший его соратник и друг. Вместе с Лениным создал и вырастил революционную партию нового типа—большевистскую партию.

Сталин отстаивал ленинизм в боях против предателей—троцкистов, бухаринцев и других врагов народа.

Являясь гениальным теоретиком, отстаивая и двигая дальше теорию Маркса—Энгельса—Ленина, обосновал и развил учение Ленина о победе социализма в одной стране, о социалистической индустриализации, о коллективизации сельского хозяйства, о социалистическом государстве, о построении социализма и коммунизма в нашей стране. Обосновал программные положения большевистской партии по

национальному вопросу и, позднее, разработал национальную политику советской власти. Сталин провел огромную работу по созданию национальных советских республик, а затем по объединению всех советских республик в одно союзное государство—СССР. Сталин—творец новой Конституции СССР.

Сталин—вдохновитель и организатор коренной перестройки всего нашего народного хозяйства на социалистических началах. Под его руководством партия большевиков и трудящиеся СССР превратили нашу страну в страну мощной социалистической индустрии, обеспечили победу колхозного строя, создали несокрушимую оборонную мощь Советской страны.

Сталин—создатель вооруженных сил Советского Союза, великий стратег и полководец Советской Армии.

Под мудрым руководством гениального вождя и полководца товарища Сталина советский народ одержал историческую победу в Великой Отечественной войне и завоевал не только свободу и независимость СССР, но и все человечество и всю мировую цивилизацию. В этой войне победила сталинская военная организация, сталинская военная наука.

Товарищ Сталин—первый всенародный депутат, Председатель Совета Министров СССР, награжден тремя орденами Красного Знамени, орденом Суворова 1-й степени, двумя орденами "Победа". Сталину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и медали "Серп и Молот", Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" и высшее воинское звание—Генералиссимус Советского Союза.

Под руководством товарища Сталина коммунистическая партия организует новый мощный подъем народного хозяйства, чтобы гарантировать нашу Родину от всяких случайностей.

Сталин—это Ленин сегодня. С именем Сталина советский народ связывает свое настоящее и будущее, все свои достижения и победы.



О порядке голосования

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! Сегодня, 21 декабря, с 6 часов утра и до 12 часов ночи в помещениях избирательных участков будет проходить голосование в местные Советы депутатов трудящихся нашей республики.

Для участия в выборах каждый избиратель лично является в помещение избирательного участка в любое, удобное для него время, от 6 часов утра и до 12 часов ночи. Здесь он предъявляет секретарю или члену комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо удостоверение личности и после проверки по списку избирателей получает избирательные бюллетени.

Во время выборов в местные Советы избиратель одновременно голосует за двух кандидатов в депутаты: в районный и городской Советы—в городе, в районный и сельский Советы—в населенных пунктах района.

Самолет обслуживает избирателей

Далеко в Белом море на о. Жижмуй проживает 12 человек рыбаков и мятчиков. Для обслуживания избирателей остров выделен один самолет. Он доставил сюда члена

В связи с этим при выборах в местные Советы КФССР установлены бюллетени двух образцов:

при выборах в городские и сельские Советы—белого цвета,

при выборах в районные Советы—голубого цвета.

Получив бюллетени избиратель проходит в комнату или кабину для голосования.

Ознакомившись с содержанием бюллетеня, избиратель оставляет в нем фамилию одного кандидата за которого он желает голосовать, выче живая остальных. Дописывать в бюллетенях другие фамилии не разрешается, так как выставляют кандидатов только организации и общества трудящихся, а не отдельные лица.

Заполнив бюллетень, избиратель направляется к избирательному ящику или урне и опускает туда бюллетень.

участковой комиссии с урной.

Сегодня, после окончания голосования на острове, самолет доставит урну с бюллетенями в г. Кемь.

Трудящиеся района единодушно одобряют историческое решение партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточек

Забота о благосостоянии народа

С большим воодушевлением встретили трудящиеся района постановление партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточек.

В первый день свободной торговли перед жителями города гостеприимно открылись двери всех магазинов.

Обилие товаров, большой ассортимент их, радуют каждого покупателя.

В продовольственный магазин карелфинторга входит пенсионер т. Михеев. Вот он, сталинский путь, — говорит бывший рабочий, — много трудностей пережито и как хорошо, что все это осталось позади. Товарищ Сталин снова привел нас к зажиточной жизни.

В каждом магазине знакомые друг другу люди

делятся своими мыслями.

Правильно сделало правительство, — говорит пожилая женщина в рабочей спецовке, — что провело денежную реформу. Это сильно ударит по нерабочим элементам, которые накопили деньги нечестным путем.

Я знала, что Сталин приведет нас снова к зажиточной жизни — вступает в разговор другая женщина. — Не зря мой муж погиб на фронте.

Радостные дни переживает сейчас наш многомиллионный советский народ. Постановление партии и правительства об отмене карточек и проведении денежной реформы еще раз подтверждают сталинскую заботу о народе, растущую мощь нашей Родины.

Вновь, как в довоенное время

Когда 16 утром покупатели пришли в магазины, их глазам представилась картина, хорошо знакомая по довоенному времени. Во многих магазинах большой выбор товаров.

Для свободной торговли открыты дополнительные магазины. В хлебных магазинах, как в первый, так и в другие дни торговли нет никаких очередей. Но такой порядок далеко не во всех магазинах. Например, карелфинторгом открыт всего только один овощной магазин и покупатели вынуждены стоять часами в очереди.

В этом магазине часто бывают перебои в овощах, хотя на складах карелфинторга они есть. Очень мал выбор. В первый день свободной торговли магазин продавал только один картофель.

Не было в продаже других ассортиментов, кроме картофеля и капусты и в последующие дни.

Плохо подготовились к развернутой культурной торговле Сумский ОРС и Рыбкооп.

Эти недостатки в торговле необходимо устранить быстрее.

Собрание партийного актива

Состоялось собрание партийного актива города, посвященное постановлению Совета Министров ССР и ЦК ВКП (б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК КПС(б) КФССР тов. Шумилов. В своем докладе т. Шумилов отметил положительные и отрицательные факты,

имевшие место в работе торговых организаций.

Собрание актива предложило организовать широкое разъяснение этого исторического постановления среди трудящихся города и района. Собрание актива обязало партийные организации установить строжайший контроль за работой торговых организаций, оказывать им всемерную помощь.

Торговать культурно и вежливо

16 декабря в городе открылся новый протоварный магазин карелфинторга, где за прилавком работает т. Остроумов.

Культурный и вежливый прием встречают здесь покупатели. Предупредительный продавец старается удовлетворить запросы покупателей.

— Что вам угодно, рекомендую вам это, — ежеми-

нотно слышится голос В. М. Остроумова

Однако так культурно и вежливо торгуют далеко не все продавцы торговых точек в городе.

Торгующим работникам нужно уделить особое внимание этому вопросу. Партия и правительство требуют сейчас только культурной торговли.

М. Осипов.

Подарок рыбаков

Восемь тонн сельди за один день — вот подарок зена Г. Попова из колхоза „Труженик“ ко дню выборов в местные советы. Колхозы „Труженик“, „Океан“, „Восход“, „Заря Севера“ и „Пятилетка“

встречают день выборов с вырванными уловами рыбы. Только за последние дни рыбаки района выловили 80 тонн сельди или на 1000 центнеров больше по сравнению с прошлым годом на 2 декабря.

М. Нетужилов, директор МРС.

Порядок подсчета голосов

Ровно в 12 часов ночи [по местному времени] в каждом избирательном участке председатель участковой избирательной комиссии объявит голосование законченным. После этого комиссия приступит к подсчету голосов.

Перед тем, как вскрыть избирательные ящики, участковая избирательная комиссия опечатывает своей печатью все оставшиеся неиспользованными бюллетени. Затем комиссия устанавливает по каждому избирательному округу отдельно общее число избирателей, состоящих в списке избирателей, и число избирателей, получивших избирательные бюллетени (это число определяется по отметкам в списке избирателей при выдаче избирателям бюллетеней). Установленные цифровые данные заносятся в протоколы голосования, которые ведутся участковой избирательной комиссией в двух экземплярах по каж-

дому избирательному округу отдельно.

Подсчет голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты, и запись результатов голосования ведутся отдельно по каждому кандидату. Записывается в протоколы и число бюллетеней, в которых фамилии кандидатов окажутся вычеркнутыми, и число бюллетеней, признанных недействительными [те бюллетени считаются недействительными, в которых при голосовании отмечено более одного кандидата, а также бюллетени не установленного образца].

По одному экземпляру протоколов участковая избирательная комиссия направляет с нарочным в соответствующие окружные избирательные комиссии. Здесь производят подсчет голосов и устанавливают результаты выборов по округу.

В том случае, когда результаты голосования по

избирательному округу показывают, что кандидат получил абсолютное большинство голосов, председатель окружной избирательной комиссии выдает избранному кандидату удостоверение об избрании его депутатом Совета.

Каждый Совет депутатов трудящихся на первой же своей сессии избирает мандатную комиссию. Она проверяет полномочия депутатов и о результатах проверки докладывает Совету.

В том, как определяются результаты выборов в Советы, лишней раз видна демократичность наших выборов. Так, избирательный закон устанавливает, что в помещении, где участковая или окружная избирательная комиссия производит подсчет голосов, при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Председатель участковой избирательной комиссии в присутствии всех членов

комиссии оглашает результаты голосования по каждому бюллетеню. Председатель окружной избирательной комиссии на заседании комиссии оглашает результаты голосования по округу.

Подсчет голосов и установление результатов выборов по каждому из избирательных округов — весьма ответственное дело.

В избирательном законе говорится, что кандидат в депутаты Совета считается избранным, если он получил абсолютное большинство голосов. При этом кандидат, получивший абсолютное большинство голосов, будет считаться избранным лишь в том случае, если в выборах примет участие не меньше половины всех избирателей по данному округу.

Если на выборах примет участие менее половины избирателей, имеющих право голосовать по данному округу, то такие выборы, как не выражающие воли большинства избирателей, будут признаны недействительными. Новые выборы должны быть назна-

чены в двухнедельный срок.

Если в округе баллотировалось несколько кандидатов и ни один из них не получил абсолютного большинства голосов, то объявляется перебаллотировка (переголосование) двух кандидатур, получивших наибольшее количество голосов в первом туре выборов. Второй тур (перебаллотировка) назначается в двухнедельный срок после первого.

Иной порядок существует в капиталистических странах, где кандидат в депутаты считается избранным, сколько бы голосов он не получил, было бы только больше голосов, чем собрал другой кандидат.

У нас в СССР исключена возможность „игры на голосах“. Депутатом может стать только тот, кто является выразителем воли абсолютного большинства избирателей.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Беломорского райсовета депутатов трудящихся Нарело-Финской ССР от 9-го декабря 1947 г. „О проведении переписи скота на 1-е января 1948 года по

Беломорскому району“
На основании постановления Совет. Министров КФССР за № 891 от 31 X-47 г.
Исполком Беломорского Райсовета Р Е Ш А Е Т:

1. Провести в гор. Беломорске и сельских населенных пунктах района с 1 по 8 января 1948 года перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей по состоянию на 1 января 1948 года и контрольную проверку данных переписи, охватив ею не менее 10 % дворов колхозников, рабочих и служащих.

2. Обязать руководителей предприятий и организаций, имеющих скот, председателей колхозов закончить к началу переписи инвентаризацию и пересчет скота в натуре по состоянию на 1 января 1948 года.

3. Обязать руководителей государственных и кооперативных хозяйств, имеющих скот, а также председателей колхозов представить отчетам, проводящим перепись, точные и лично проверенные ими сведения о численности скота по состоянию на 1 января 1948 года.

4. Установить, что виновные в неправильном проведении переписи скота, в утайке скота и притворстве переписи привлекаются к уголовной ответственности.

Председатель Исполкома Беломорского Райсовета
Д. ЗЛОТОВСКИЙ

Секретарь Исполкома Райсовета М. ГАЛЫКВИЧ